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За свідченнями літописців, ще у XII 
столітті галицький князь Ярослав Осьмо- 
мисл підтримував політичні контакти з ба- 
бенберзьким князем Генріхом II
Язомірготтом. У 1252 році син Данила Га
лицького -  Роман одружився у Відні з Гер- 
трудою -  племінницею останнього бабен- 
берзького князя Фрідріха II Сварливого.

У 1683 році українські козаки на чолі з 
полковником Семеном Палієм взяли ак
тивну участь у визволенні Відня від ту
рецької облоги. Один з них -  Юрій Франц 
Кульчицький, став австрійським 
національним героєм. На одній з вулиць 
Відня, що носить його ім’я, є бронзовий 
пам’ятник відважному козакові.

У 1860 році студенти-українці, що навча
лись у Відні, заснували своє товариство -  
“Січ”.

У січні 1921 року у Відні було засновано 
перший український вищий науковий за
клад за кордоном -  Український Вільний 
Університет, який став одним із осередків 
розвитку науки українців зарубіжжя.



В Австрії діє ряд українських громадських осередків. Серед них -  
Союз українських філателістів Австрії (очолює його відомий в країні 
журналіст -  Борис Ямінський) -  створений у 1967 року, який здобув 
визнання серед філателістів громадськості Австрії. Також існують у 
Відні: Українське лікарське товариство, Український жіночий союз, 
суботня школа при церкві Святої Варвари (парафія діє тут з 1784 ро
ку), яка є одним з найбільших центрів культурного життя ук
раїнського населення Австрії.

Федеральний канцлер Австрії Клаус Йонес з офіційним візитом у 
1960-х роках відвідав Україну. Коли він побачив Софіївський собор 
Києва, зробив у Книзі Почесних гостей запис “Відвідайте Україну, 
бо це є Європа”.

Спілка художників України і Міністерство культури України ор
ганізували експозицію в Австрії. Влітку 1986 року австрійські шану
вальники прекрасного мали змогу ознайомитись з мікромініатюра
ми заслуженого майстра народної творчості М.Сядристого, в 1990 
році з творчістю самобутньої майстрині К.Білокур через фотовис
тавку “Дивовижний світ Катерини Білокур”. Значною подією у 
культурному житті Києва стала зустріч з творчістю австрійської ху
дожниці українського походження -  Христини Куриці, п’ять своїх 
картин автор подарувала Україні.

До проголошення незалежності культурний обмін між Україною 
та Австрією здійснювався на основі угод про культурне 
співробітництво між СРСР та Австрією. Здійснювався обмін в усіх 
галузях мистецтва, зокрема і у галузі образотворчого мистецтва. Ге- 
ополітичне положення України, її багата культурна спадщина мо
жуть стати інтегруючим фактором для створення загальноєвро
пейської культури. Щодо подальшого розвитку культурного 
співробітництва між Україною і Австрією було направлено аташе з 
питань культури в Австрійське Посольство в Україні. На той час 
такі посади МЗС Австрії відкрило лише в 15 Посольствах країн 
світу.

Влітку 1993 року від Віце-канцлера Федерального міністра з пи
тань науки і досліджень Едгарда Бусека надійшло запрошення 
Міністру культури України І.М.Дзюбі прибути до Відня на відкрит
тя мистецької виставки з України “Тора і Корона”, яка мала відбу
тися 13 вересня 1993 року. І.М.Дзюба не зміг виїхати, тому що мав 
брати участь у всеукраїнських акціях з приводу трагічної дати -  60- 
річчя голодомору в Україні.

Відкривали виставку Перший заступник Міністра культури Ук
раїни Микола Яковина та солістка Національної опери України Ва
лентина Степова.
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В кінці жовтня 1993 році І.М.Дзюба відвідав Австрію, де взяв 
участь у відкритті меморіальної дошки Іванові Франку у Віденсько
му університеті. А також Міністр культури України мав зустріч із за
ступником начальника управління культури МЗС Австрії, посланни
ком Г.Райнером. В плані подальшої розбудови культурних зв’язків 

'  Г.Райнер пропонував встановити близькі стосунки з Міністерством
освіти та мистецтв, а також з організацією КультурКонтакт, яка 
фінансує проведення культурних заходів в Австрії. І.М.Дзюба пере
дав для розгляду перелік деяких пропозицій, зокрема: видання анто
логії української та австрійської літератури; проведення тижнів ук
раїнського кіно в Австрії; спільного створення фільму про одного з 
австрійців українського походження.

У лютому 1994 року д-р Інгрід Латцер (керівник австрійської спілки 
КультурКонтакт, що діє при Федеральному міністерстві навчання і ми
стецтва Австрії як координаційний центр співпраці з країнами Східної 
Європи) відвідала Київ, де знайомилася з творчістю українських худож
ників, вивчала можливість налагодження і поглиблення співпраці з їх 
австрійськими колегами. У липні 1994 року два українських художники 
-  Володимир Вартиванов та Дмитро Ковзак за рахунок стипендії, що 
надає КультурКонтакт, протягом трьох місяців, починаючи з липня, 
стажувалися у Відні. Крім того, КультурКонтакт надав сприяння в ор
ганізації гастролей у травні того ж таки року українському хору “Кан
тує” з Ужгороду, який перебував у Федеративній землі Карінтія на за
прошення культурного товариства “Даніца”. Цікавим є історія і завдан
ня спілки. КультурКонта був створений за ініціативою Федерального 
міністерства культури і мистецтв Австрії у 1989 році, як координатор 
співробітництва митців, спонсорів й міністерства. Але вже у квітні 1990 
року після проведення “1-й Віденської конференції міністрів культури”, 
в якій взяли участь представники з країн Східної Європи, в тому числі з 
колишнього СРСР, організації КультурКонтакт Міністерством було до
ручено -  як один з головних напрямів діяльності -  координацію 
співпраці з митцями з Східної Європи. Ці програми здобули згодом на
зву “Східного фронту культури”. До сфери завдань спілки належить 
сприяння у проведенні багатосторонніх проектів, культурного обміну, 
двосторонніх заходів, підтримка в організації виставок, гастролей, на
дання стипендій митцям зі Східної Європи тощо.

На 1995 рік не було створено відповідної договірно-правової бази 
у галузі культури. Австрійський уряд за період від 1987 по 1995 років 
не підписав жодної угоди про співробітництво в галузі культури і 
освіти з тією чи іншою країною. Тоді і виникла думка про підписан
ня спільної робочої програми або протоколу намірів про 
співробітництво.
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ЗО квітня 1998 року у Відні відбулася урочиста церемонія відкрит
тя меморіально-пам’ятної дошки видатним діячам українського на
роду -  письменнику Пантелеймону Кулішу та вченому-фізику Івану 
Пулюю. Дошку встановлено на фасаді будинку, де у 1870 році про
живали Пантелеймон Куліш та Іван Пулюй і разом працювали над 
першим перекладом Біблії на українську мову.

Слід зазначити, що ця подія мала свою передісторію, витоки якої 
відносяться до 1927 року. Саме тоді українське студентське товари
ство “Січ”, що діяло у Відні, відкрило невеличку пам’ятну таблицю, 
яка до сьогоднішніх днів була часткою історії австрійської столиці. 
Рішенням магістрату Відня її передано до місцевого музею пам’яток 
архітектури.

Нову барельєфну бронзову дошку виготовлено на Сумському ма
шинобудівному науково-виробничому об’єднанні ім. М.Ф.Фрунзе. І 
це не випадково, бо саме Сумщина була місцем народження і твор
чого становлення Пантелеймона Куліша. Урядові структури Австрії, 
мистецькі кола, високо оцінюючи цю акцію, всебічно сприяли її про
веденню. Мерія міста взяла на себе кошти по монтажу дошки, допо
могла у технічному забезпеченні при проведенні урочистої частини.

У заходах взяли участь та виступили з промовами керуючий Пре
зидент Австрійсько-українського товариства Борис Ямінський, внук 
Івана Пулюя -  проф. Петер Пулюй, Голова 8 округу Відня Франц 
Нойбауер, вікарій української греко-католицької церкви в Австрії 
Олександр Остгайм-Дзерович, Посол України в Австрії Микола Ма- 
каревич, Президент АУТ, Федеральний міністр фінансів Австрії Ру
дольф Едлінгер, який, позитивно оцінюючи нинішній стан 
австрійсько-українського співробітництва, водночас наголосив на 
необхідності надання нового імпульсу відносин України з Євро
пейським Союзом. Австрія, яка повинна була головувати з 1 липня 
1996 в ЄС, мала відігравати, на думку міністра, у цьому процесі ос
новну роль.

27 серпня 1998 року прибула в Київ Федеральний міністр освіти і 
культури Елізабет Герер для підписання Меморандуму про 
співробітництво між Федеральним міністерством освіти і культури 
Республіки Австрія та Міністерством культури і мистецтв України і 
Міністерством освіти України.

28 серпня Федеральний міністр прибула до Львова, де 29 серпня 
офіційно відкрила при Львівському державному університеті ім. 
І.Франка Австрійсько-український координаційний центр з питань 
науки, освіти і культури, на фінансування якого австрійською сторо
ною щорічно виділятиметься 2 млн. австр. шил. Федеральний 
міністр позитивно оцінила нинішній стан австрійсько-українських
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відносин в галузі освіти і культури, свідченням чого стало підписан
ня Меморандуму між міністерствами обох країн в галузі освіти і 
культури, який, на думку Міністерства, є юридично-правовою ба
зою подальшого розвитку співробітництва у згаданих сферах. В цей 
час з 26 серпня по 7 вересня 1998 року перебувала делегація Феде- 

'  рального міністерства освіти і культури Австрії, члени якої разом з
Міністром Елізабет Герер узяли участь у відкритті 31 серпня ц.р. у 
Заболотові, Івано-Франківської області пам’ятника відомому 
австрійському письменнику Манесу Шперберу. З цієї нагоди у При
карпатському університеті відбувся літературний вечір.

У лютому 1998 році відбулася урочиста церемонія відкриття ме
моріальної бронзової дошки видатному українському режисерові і 
театральному діячеві Лесю Курбасу, який з 1907-1908 роках жив і на
вчався у Відні. Дошку виготовлено у Дніпропетровську, заслуженим 
скульптором України В.Небоженком. Її встановлено на фасаді бу
динку за адресою Відень 8, Штроццігассе 10, де Лесь Курбас прожи
вав у 1907-1908 роках, під час навчання на філософському факуль
теті Віденського університету.

25 лютого 1999 року у день 128-ї річниці з дня народження Лесі Ук
раїнки у Відні відбулося урочисте відкриття пам’ятної дошки цій ви
датній українській поетесі. Дошку виготовлено за проектом львівського 
скульптора Любомира Яремчука на кошти Австрійсько-українського 
товариства. Її встановлено на фасаді будинку в центральній частині 
австрійської столиці, де Леся Українка проживала у 1891 році.

15-17 липня 2001 року на запрошення Федерального міністерства 
освіти, науки та культури Республіка Австрія Елізабет Герер у Відні 
з робочим візитом перебувала делегація Міністерства культури і ми
стецтв України на чолі з Міністром Ю.Богуцьким. До складу деле
гації входили Голова Національної спілки художників України 
В.Чепелик, Генеральний директор Національної опери України 
П.Чуприна та Проректор Державної Академії керівних кадрів куль
тури і мистецтв В.Бітаєв.

У рамках візиту Ю.Богуцький провів переговори з австрійською коле
гою Елізабет Герер. Міністри обговорили стан та перспективи подаль
шого розвитку співробітництва. У відповідності з пропозиціями ук
раїнської сторони було досягнуто домовленості про проведення в 2002 
році міжнародної наукової конференції щодо історії культурних зв’язків 
між Україною та Австрією, спільного видання альбому, присвяченого 
життю та творчості видатних культурних діячів двох народів, проведен
ня в 2003 році Днів австрійської культури в Україні. Ю.Богуцький за
просив Елізабет Герер відвідати в 2002 році Україну в зручний для неї 
час. Ця пропозиція була з вдячністю прийнята.
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Зі свого боку Міністр Елізабет Герер висловила готовність до 
інтенсифікації культурних контактів та подальшого розвитку безпо
середнього співробітництва між науковими, музейними та творчими 
колективами двох країн. Міністр запропонувала запросити ук
раїнських фахівців для участі в щорічній конференції, що проводить
ся в Австрії та присвячена проблемам охорони й реставрації 
пам’яток історії та культури.

Міністри взяли участь у відкритті виставки сучасного мистецтвва 
України “Перехрестя”. Виставка викликала жвавий інтерес гро
мадськості та журналістів.

В рамках візиту відбулися також зустрічі членів делегації з 
провідними працівниками міністерства освіти, науки і культури 
Австрії: заступником Міністра -  керівником секції культури і мис
тецтва Р.Враном та керівником управління мистецьких навчальних 
закладів П.Заітцем, а також з ректором віденської Академії образо
творчого мистецтва Б.Гройсом та директором Університету при
кладного мистецтва Г.Адаменком.

В ході зустрічей сторони обмінялися інформацією з широкого кола 
питань, що становлять взаємний інтерес. Зокрема, було обговорено 
проблеми підготовки мистецьких кадрів, можливості започаткування 
співробітництва між вищими навчальними мистецькими закладами та 
творчими, зокрема театральними колективами двох країн.

Крім того, українська делегація була ознайомлена з австрійським 
досвідом організації охорони й реставрації пам’яток історії та куль
тури. Під час відвідання видатної історико-архітектурної пам’ятки -  
монастирського комплексу в м. Мельк були надані детальні пояс
нення щодо організації фінансування широких відбудовних та реста
враційних робіт з федерального й земельного бюджетів та забезпе
чення подальшого збереження пам’яток на основі їх самоокупності. 
Цікава форма реставраційної діяльності була продемонстрована на 
прикладі монастиря у м.Мауербах, де працює платна школа підви
щення кваліфікації майстрів будівельних спеціальностей і відновлю- 
вальні роботи ведуться в рамках навчального процесу.

Сподіваємось, що прекрасна історія культурних стосунків служи
тиме і подальшому духовному розвитку наших братніх народів.

* Повідомлення підготовлене за матеріалами Міністерства культу
ри і мистецтв України.
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